
 

 
 

IČ: 25312146| IZO:044012667| zapsáno do rejstříku obecně prospěšných společností, vedeného Krajským soudem v Brně  
dne 25. září 1996, oddíl 0, vložka 7| bankovní spojení Komerční banka, a.s., č. účtu 1170130267/0100 

 
 

 
Maturitní zkouška 2025 – informace 

 
Maturitní zkouška je organizována v souladu s platnou legislativou: zákonem č. 561/2004 Sb., 
školský zákon, ve znění pozdějších předpisů a vyhláškou MŠMT č. 177/2009 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů. 
Maturitní zkouška se skládá ze společné a profilové části. Žák získá střední vzdělání s maturitní 
zkouškou, jestliže úspěšně vykoná obě části zkoušky.  
 
 
Společná část maturitní zkoušky 
Ve společné části se žáci přihlašují ke 2 povinným zkouškám. Všichni žáci konají povinně zkoušku  
z českého jazyka a literatury (85 minut). V rámci druhé povinné zkoušky mohou volit mezi zkouškou 
z cizího jazyka (110 minut, z toho poslechová část 40 minut a 70 minut část testu ověřující čtení a 
jazykové vědomosti a dovednosti) nebo matematiky (135 minut). 
 
Zkoušky se konají formou didaktického testu, který se hodnotí slovně „uspěl(a)“ nebo „neuspěl(a)“ s 
procentuálním vyjádřením úspěšnosti. Na maturitním vysvědčení žáka tedy nejsou u zkoušek 
společné části uvedeny známky.  
 
Kromě 2 povinných zkoušek se žák může dále přihlásit až ke 2 nepovinným zkouškám společné části 
z nabídky cizí jazyk, matematika, matematika rozšiřující. Nelze se však přihlásit k nepovinné zkoušce 
ze stejného zkušebního předmětu, z jakého žák koná povinnou zkoušku. Výsledky žáka  
z nepovinných zkoušek nemají vliv na celkový výsledek maturitní zkoušky.  
 
 
Profilová část maturitní zkoušky 
Profilová část se skládá povinně pro všechny žáky z českého jazyka a literatury, a pokud si žák ve 
společné části zvolí cizí jazyk, skládá v profilové části povinně také zkoušku z tohoto cizího jazyka. 
 
Žáci se dále přihlašují k dalším 3 povinným profilovým zkouškám ze školní nabídky povinných 
zkoušek (počet povinných zkoušek je pro každý obor vzdělání stanoven ve školním vzdělávacím 
programu). 
Každý žák má rovněž možnost konat až 2 nepovinné profilové zkoušky, které jsou stanoveny pro 
každý obor ve školní nabídce profilových zkoušek „Profilová část maturitní zkoušky 2024/2025“.  
Výsledky žáka z nepovinných zkoušek nemají vliv na celkový výsledek maturitní zkoušky.  
  
Profilové zkoušky z českého jazyka a literatury a z cizího jazyka se konají vždy formou písemné práce 
a formou ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí. Ostatní zkoušky profilové části jsou 
prováděny formou uvedenou ve školní nabídce profilových zkoušek. 
 
Český jazyk a literatura 
Písemná práce  
Písemnou prací z českého jazyka a literatury se rozumí vytvoření souvislého textu odpovídajícího 
slohové práci, jehož minimální rozsah je 250 slov; písemná práce trvá nejméně 110 minut včetně  
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času na volbu zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít Pravidla českého pravopisu. 
Ředitelka školy stanoví 4 zadání, která budou žákům zpřístupněna bezprostředně před zahájením 
zkoušky. Způsob záznamu písemné práce z českého jazyka a literatury bude rukopisný s výjimkou 
doporučení k přiznání uzpůsobení podmínek maturitní zkoušky. 
 
Ústní zkouška 
Žák si ze školního seznamu literárních děl na základě stanovených kritérií sestaví vlastní seznam 20 
literárních děl, který odevzdá do 31. března (pro jarní zkušební období) a do 30. června (pro 
podzimní zkušební období). Příprava k ústní zkoušce trvá 15 minut, ústní zkouška trvá nejdéle 15 
minut. 

 
Cizí jazyk: 
Písemná práce  
Písemnou prací z cizího jazyka se rozumí vytvoření dvou souvislých textů. Jedná se o delší text 
v rozmezí 100 – 120 slov a kratší text v rozmezí 80 – 100 slov. Musí být dodržen minimální počet 
slov tj. v součtu 200 slov a maximální počet slov 230. Žák obdrží jedno zadání. 
Písemná práce trvá 90 minut. Ředitelka školy stanoví 1 zadání, které bude žákům zpřístupněno 
bezprostředně před zahájením zkoušky. Způsob záznamu písemné práce z cizího jazyka bude 
rukopisný s výjimkou doporučení přiznání uzpůsobení podmínek maturitní zkoušky. 
 
Ústní zkouška  
Uskutečňuje se formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu, jehož součástí je i zadání 
ověřující znalost terminologie vztahující se ke vzdělávací oblasti odborného vzdělávání. Žák si  
losuje z 20 maturitních témat. Příprava k ústní zkoušce trvá 15 minut, ústní zkouška trvá nejdéle 15 
minut.  
Ředitelka školy rozhodla, že ve školním roce 2024/2025 žák může jednu povinnou zkoušku profilové 
části maturitní zkoušky konanou z předmětu Anglický jazyk nahradit výsledkem úspěšně vykonané 
standardizované zkoušky z anglického jazyka, doložené certifikátem: Cambridge English Certificate 
s celkovým skóre nejméně 140. 
 
 
Základní pravidla pro konání maturitní zkoušky 
Pro složení maturitní zkoušky je potřeba vykonat úspěšně obě její části. K získání maturitního 
vysvědčení stačí, aby žák vykonal úspěšně všechny povinné zkoušky společné a profilové části, které 
uvedl na přihlášce. Výsledky žáka z nepovinných zkoušek (jak ve společné, tak v profilové části) 
nemají vliv na celkový výsledek žáka. 
 
Didaktické testy ve společné části jsou hodnoceny centrálně na základě kritérií hodnocení vydaných 
MŠMT. Pro školní rok 2024/2025 budou kritéria vydána nejpozději do 31. března 2025.  
 
Hodnocení zkoušek profilové části stanovuje ředitelka školy v souladu s pravidly stanovenými 
školským zákonem a maturitní vyhláškou. 
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Pokud se ke zkoušce žáci nedostaví, mohou omluvit svou nepřítomnost ředitelce školy do  
3 pracovních dnů od termínu konání zkoušky. V případě, že ředitelka školy omluvu uzná, vzniká 
žákům právo konat náhradní zkoušku. 
 
V případě, že žáci u zkoušky neuspějí, mohou konat 2 opravné zkoušky z každého zkušebního 
předmětu (mají tedy celkem 3 pokusy). To neplatí pro nepovinné zkoušky, z nichž nelze konat  
opravnou zkoušku. 
 
 
Uzpůsobení podmínek pro konání maturitní zkoušky 
Žáci s přiznaným uzpůsobením podmínek pro konání maturitní zkoušky mají podle závažnosti svého 
znevýhodnění právo na úpravu prostředí, navýšení časového limitu, obsahové a formální úpravy 
zadání zkoušek společné a profilové části maturitní zkoušky, odlišnosti v hodnocení, použití 
kompenzačních pomůcek, tlumočení a technickou nebo speciálně pedagogickou asistenci a přepis 
řešení zkoušek do záznamových archů.  
 
Podrobnější informace o maturitní zkoušce najdete na adrese: https://maturita.cermat.cz/ 

 

Přihlašování k maturitě 
Přihlášku k maturitní zkoušce ve školním roce 2024/2025 lze odevzdat ředitelce školy, a to 
nejpozději do: 

1. 2. prosince 2024 pro jarní zkušební období 2025; 
2. 25. června 2025 pro podzimní zkušební období 2025. 

Přihláška se podává na tiskopisu:  
https://maturita.cermat.cz/files/files/maturita/PRIHLASKA/Prihlaska_k_MZ.pdf stanoveném 
maturitní vyhláškou. 

Nejpozději do 20. prosince 2024, resp. 5. července 2025 předá škola žákovi výpis z přihlášky. 
V případě nesouladu údajů ve výpisu se skutečným stavem žák zašle škole správné údaje  
do 5 dnů od obdržení výpisu. 

Na výpisu z přihlášky bude uveden autentizační kód VPŽ, jehož prostřednictvím se od 2. ledna 2025 
budou žáci moci registrovat na výsledkovém portálu žáka: 
https://maturita.cermat.cz/menu/vysledkovy-portal-zaka 
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MATURITNÍ KALENDÁŘ 
pro školní rok 2024/2025 

 
Prosinec: 
 žák odevzdá třídnímu učiteli vyplněnou přihlášku k maturitní zkoušce nejpozději do 2. 12. 2024 
 žákům bude předán výpis z přihlášky k maturitní zkoušce nejpozději do 20. 12. 2024 
 
Leden 
 MŠMT zveřejní „jednotné zkušební schéma“ (časový rozvrh konání DT) nejpozději  

do 15. 1. 2025 
 
Březen 
 žák předá prostřednictvím vyučujícího CJL řediteli školy svůj seznam vybraných literárních děl, 

který musí odpovídat kritériím pro výběr literárních děl a formátovým požadavkům nejpozději do 
31. 3. 2025 

 žák odevzdá řediteli školy písemnou žádost o nahrazení zkoušky z cizího jazyka, doloženou 
ověřenou kopií certifikátu nejpozději do 31. 3. 2025 

 
 
 
Duben 
 písemná práce profilové části maturitní zkoušky z předmětu český jazyk a literatura 10. 4. 2025 
 písemná práce profilové části maturitní zkoušky z cizích jazyků 11. 4. 2025 
 praktická odborná zkouška pro obory Obchodní akademie a Ekonomické lyceum 29. 4. 2025 
 předání vysvědčení za druhé pololetí žákům maturitních ročníků: 30. 4. 2025 
 
Květen 
 didaktické testy společné části maturitní zkoušky v termínu 2. – 7. 5. 2025 
 Centrum (CERMAT) zveřejní výsledky didaktických testů nejpozději do 15. 5. 2025 
 ústní zkoušky profilové části maturitní zkoušky v termínu 19. – 30. 5. 2025 
 
Červen 
 slavnostní ukončení studia maturantů a předání maturitních vysvědčení (hlavní společenský sál     
     Zoner BOBY Hal) 4. 6. 2025 


